## 机票搜索量瞬时增长3倍

看天下

# 9天春节假期点燃"长线游"热情

11月4日,国务院办公厅发布关于2026年部分节假日安排的通知。其中,明年春节将从2月15日(农历腊月二十 八、周日)至23日(农历正月初七、周一)放假调休,共9天,被称为"史上最长春节假期"。

消息发出不到半小时,在线旅游预订平台上,元旦期间和春节期间的火车票以及国际机票搜索量瞬时翻倍增长, 且仍在冲高。"史无前例!"多位旅行社人士向记者表示,"太利好长线游了。"



10月30日,全国首列主题娱乐沉浸式文旅专列"津旅时光号"正式投入运营。

#### 新华社发

### 立马在亲友群"摇人" 准备去东非大草原看动物

喜提史上最长春节假期,幸 福来得太突然,手快的人已经在 准备出行计划。

看到春节放假安排后,杭州 市民胡女士立刻开始在亲友群里 "摇人",她要组织一场坦桑尼亚 之旅,在东非的大草原上近距离 看野生动物。

"我期待这趟旅程已经很久 了,之前因为大家的时间总是凑 不到一起,一直没能去成。"胡女 士说,飞往坦桑尼亚,路上来回就 要两个整天,除去赶路,必须留足 5天以上的时间才能玩得尽兴, "9天长假给我们的出发时间留出 了更大的选择余地,成行的概率 大大提高。"

"看到春节放9天假,我的第 -反应就是趁双十一赶紧囤点房 券。"杭州的李女士手机被2026 年的放假安排"刷屏"了。

虽然李女士和老公的工作, 节假日逃不开值班,但因为假期 长,就算值班多了,但还是有更多 3天左右的"小假期",李女士就想 着赶紧把周边春节不加价或者加 价少的度假型酒店房券囤一点, "现在囤着房券,春节要预订时再 比较下日历房,关键是现在房券 送的服务多,虽然有些加价但肯 定也比临时买划算。"

"史无前例!"多位旅行社人 士向记者表示,"太利好长线游

"现在,我和同事们都在加

班。"春秋旅游副总经理周卫红表 示,此信息刚刚发布,便立即点燃 了旅游市场,尤其是长线旅游的 热情。周卫红透露,截至当日 19:00,春秋旅游产品部门和销 售部门的同事都在紧急加班中, 假期为旅游市场带来的撬动力, 必须要从产品的丰富度、性价比 和品质把控等多方面协同考虑, 因此还将对很多产品的深度和广 度再做进一步挖掘。

来自春秋旅游的数据显示, 放假通知发布当日,春节欧洲游 咨询量环比暴涨了200%,希腊、 挪威、冰岛、塞尔维亚、西班牙、英 国等热门欧洲目的地的搜索量翻 倍,预计2026年春节欧洲游订单 量会有新的突破。覆盖春节长假 的8—15天的澳大利亚及新西兰 跟团游产品的咨询量也随即上 涨,其中包括面对年轻上班族,年 假有限的澳大利亚8天双城游, 也有可以将假期充分使用的15 天澳新连线旅游产品,更是热门。

#### 搜索量瞬时暴增3倍 机票预订同比增长63%

和胡女士、李女士一样手快 的网友也有不少。

记者从去哪儿旅行了解到, "春节连休9天"消息发出后不到 半小时,平台上,元旦期间的火车 票、春节期间的火车票和国际机 票搜索量瞬时增长翻倍,且仍在 冲高。春节期间出发的机票搜索 量瞬时增长3倍,已有超过350 个城市的用户搜索了春节期间出 行方案。

心急的旅客甚至已经下单。

去哪儿旅行数据显示,已有 上海、北京、广州、哈尔滨的旅客 订购了春节前夕出发的机票,国 内热门目的地包括海口、三亚、杭 州等,出境游热门目的地包括中 国香港、韩国首尔、日本东京等。 有旅客2月15日一早从大阪飞到 上海,有旅客从常州飞到香港,也 有旅客预订了2月14日晚从广州 飞到新加坡的机票。

多出一天,也将刺激更多出 行。从已预订的机票量来看, 2026年春节出行的机票量同比 增长63%。

从搜索量来看,春节期间国 内游搜索热度较高的城市依然 是三亚、大理、哈尔滨、海口、西 双版纳等旅游城市,出境游目的 地搜索热度增长较明显的是德 国柏林、韩国釜山和澳大利亚墨

"史上最长春节假期,有利于 大家错峰分散出行,节中出游群 体预计也会增加。单日客流量会 更平衡,旅客出游也较舒适。春 节整体出行和出游量有望创新 高。"去哪儿大数据研究院分析。

中国旅游研究院院长戴斌表 示,从现在监测的数据来看,春节 假期无论出游人数,还是旅游消 费,乃至旅游活跃度,各项指标都 将创下历史新高。随着假期时间 延长,游客多次出游加上错峰出 游、前挪后移拼假式的旅游,加上 入境旅游的增长,我相信旅游一 定会更大更好带动经济增长,带

动市场繁荣。



#### 喜提史上最长春节假期 网友总结2026年请假攻略

放假安排出来后,机票价格 突然上涨,网上还出现不少"请 假攻略",#请6休17#等词条也 冲上热搜。

还有网友立马总结出2026 年最佳请假攻略-

1月元旦:请3休8,刚开年 就把假期用了。

**2月春节:**请5休15(如果不 调休可只请4天假),适合出国玩。

4月清明:请4休9,有点勉 强。

5月五一:请4休11,清明和 五一假期二选一吧,适合年假多

6月端午:请4休9,上半年 最后一个法定节假日,累了就休

9月-10月中秋国庆:请3 休13,年假少也能冲,最适合出

综合新华社、央视、《钱江晚 报》报道